央行银监会发布通知

# 不限购城市房贷最低首付降至两成



新华社北京2月2日电(记者 姜琳)中国人民银行、中国银监会2日公布个人住房贷款调整的通知,要求在不实施"限购"的城市,居民家庭购买首套普通住房的商业性个人住房贷款,在最低首付25%的基础上可再下浮5个百分点;对拥有1套住房且房贷未结清的家庭,再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房,最低首付款比例调整为不低于30%。

对于实施"限购"措施的城市, 个人住房贷款政策按原规定执行。 通知要求,央行、银监会各派

行,进一步健全快递安全防控体系。

业务员应拒绝收寄。

快递收寄验视作为行业

标准将于6月起施行

验视将作为国家行业标准实施。记者2日从国家邮政

局获悉,《快递安全生产操作规范》将于6月1日起施

业务员应按照相关法律法规和邮政管理部门的规定,提示寄件人如实申报所寄递的物品,并根据申报

内容对交寄的物品、包装物、填充物等进行实物验

视,确保所寄快件符合要求。同时明确,快递企业应

按照法律法规和国家相关部门要求对快递运单信息

进行核对。并对快递运单信息进行核对。接单时,

应提前告知寄件人相关要求,寄件人拒不配合的,快递

国家邮政局政策法规司相关负责人表示,《快递安全生产操作规范》有利于完善快递行业安全生产体系,提升行业安全监管水平,促进快递业健康发展。

据新华社北京2月2日电(记者 赵文君)快递收寄

《快递安全生产操作规范》提出,收寄快件时,快递

出机构应按照"分类指导,因地施策"的原则,加强与地方政府的沟通,指导各省级市场利率定价自律机制结合当地不同城市实际情况,自主确定辖区内商业性个人住房贷款的最低首付款比例。

通知还要求,银行业金融机构应结合各省级市场利率定价自律机制确定的最低首付款比例要求以及本机构商业性个人住房贷款投放政策、风险防控等因素,并根据借款人的信用状况、还款能力等合理确定具体首付款比例和利率水平。

### 楼市"去库存"迎来实质性利好

新华社记者 王旺旺

购房一族开心地领到了过节 红包:央行与银监会2日发布房贷 新政策,在不实施"限购"措施的 城市,首套房原则上最低首付款 比例为25%,各地可向下浮动5 个百分点,这意味着在不"限购" 城市购买首套房首付两成即可。

专家认为,"去库存"作为今年楼市首要任务,非"限购"城市购买首套房首付两成的信贷政策,将大大降低当地老百姓的购房成本,全国楼市"去库存"迎来实质性利好。

刚过去的2015年,全国楼市 冷热不均、分化严重。一线城市 和部分热点二线城市的楼市成交 活跃,价格涨幅明显,其余二线城 市保持平稳。而大部分三线城市 仍然处于库存逐步消化阶段,楼 市成交疲软,但出现了复苏势头。

"对首套房尤其普通住房首套房的房贷首付比下调是应该的,是保护合理住房需求的要求。"上海财经大学不动产研究所所长陈杰教授认为,当前经济增长下行压力大,企业贷款难发,而

房贷是银行和购房者双方都有此 类需求,首付两成对银行而言风 险防范余地足够,甚至还有下调

易居研究院副院长杨红旭表示,非"限购"城市商业贷款购房首付门槛降低,有利于刚需和改善性需求人市,尤其是对于那些收入不低,但积蓄不多的年轻人而言,可谓是"及时雨"。因此,这一政策将刺激普通住宅消费需求。

从 2015 年部分城市成交情况来看,西安、成都、重庆、长沙、沈阳等二线城市 2015 年住宅销售套总价均值在 60 万元~70 万元之间,此次首付比例调整后,这些城市仅需不足 15 万元即可缴纳首付款购房,而对大部分三四线城市来说,首付费用甚至更低,基本在普通居民的购买力范围之内。

中国指数研究院副院长陈晟 表示,目前库存压力较大的二三 四线城市,仅依靠当地市民已经 趋于饱和的需求来拉动消费并不 现实,此次政策的更大效果在于 进一步为当地潜在的外来农民 工、大学生等新市民阶层提供楼 市消费的可能,更好地实现去库 存与城镇化的二合一效果。

而厦门、杭州、南京、苏州及 天津等热点二线城市2015年住宅 成交套总价均值都在130万元以 上,据此金额来算,其首付金额下 降最多,其中厦门首套房首付下 降12万元,杭州、南京、宁波等城 市首套房首付也下调近10万元。

据陈晟分析,此轮信贷政策调整后,或将更大幅度降低热点二线城市的首付金额,特别是其二套房购置的首付压力,鼓励更多的改善型需求加足利用信贷杠杆比例,推动当地中高端改善市场的持续释放。

易居研究院副院长杨红旭表示,这一政策,是中央支持自住需求,化解房地产库存方针的具体落实,有助于刚需和首次改善需求的释放,未来还会有其他宽松政策出台,进一步促进楼市复苏。2016年,全国楼市将继续回暖。

新华社上海2月2日电

根治环评"红顶中介"

#### 环保部直属8家 环评机构完成脱钩

据新华社北京2月2日电环境保护部2日向媒体发出的通报显示,环保部直属单位8家建设项目环评机构已率先于2015年底全部完成与环保系统脱钩,地方环保系统目前已有140家环评机构提前完成脱钩,彻底退出建设项目环评技术服务市场。

环保部环境影响评价司司长程立峰介绍,2015年初,针对中央第三巡视组专项巡视反馈意见提出的建设项目环评"红顶中介"现象突出问题,环保部高度重视,并就环保系统环评机构脱钩问题立即做出具体安排和部署,要求全国环保系统环评机构,必须在2016年底前分三批全部脱钩,全面退出建设项目环评技术服务市场,其中部直属单位的8家环评机构2015年底前率先全部脱钩。

同时,环保部全面修订建设项目环评资质管理办法,从制度设计上彻底解决"红顶中介"问题,推动其他行业事业性质的环评机构进行企业化改制,明确规定负责审批或核准环评文件的主管部门及其所属单位不得申请环评资质,以营造更加公平公正健康的环评技术市场。

程立峰介绍,经过各方共同努力,环保部直属单位8家环评机构脱钩工作按期完成。目前,地方环保部门脱钩工作总体进展顺利,已提前完成脱钩的140家机构中,以职工自然人出资设立公司或移交国资委及其下属企业等形式脱钩的53家,取消、注销资质的87家。其中省级环保系统环评机构完成脱钩11家,市县级环保系统环评机构完成脱钩129家。

### 中电联预测: 今年用电量增1%~2%

据新华社北京2月2日电(记者于佳欣)中国电力企业 联合会2日发布报告,预测2016年电力消费将维持低速增长,全社会用电量同比增长1%~2%。

中电联当日发布的《2016年度全国电力供需形势分析预测报告》指出,受低基数等因素影响,预计拉低2015年用电量增长的建材和黑色金属冶炼行业用电量降幅在2016年将收窄;受经济转型驱动,信息消费、光伏扶贫、城镇化发展等因素会继续拉动第三产业和居民生活用电量保持较快增长;工商业销售电价下调以及电力用户直接交易,降低了用电企业生产成本,有助于增加电力消费;部分地区推行电能替代既能促进大气污染防治和节能减排,也能促进电力消费增长。

根据报告,全国电力供应能力充足,预计全年新增发电装机1亿千瓦左右,其中非化石能源发电装机5200万千瓦左右;年底全国发电装机达到16.1亿千瓦、同比增长6.5%左右,其中水电3.3亿千瓦、核电3450万千瓦、并网风电1.5亿千瓦、并网太阳能发电5700万千瓦左右,非化石能源发电装机比重提高到36%左右。

报告预计,2016年全国电力供应能力总体富余、部分地区过剩。其中,东北和西北区域电力供应能力过剩较多,华北、华中、华东和南方区域电力供需部分省份富余。预计全年发电设备利用小时3700小时左右,其中火电设备利用小时4000小时左右。

### 食药监总局通告6批次 婴幼儿配方乳粉不合格

新华社北京2月2日电(记者徐庆松)国家食品药品监督管理总局2日发布消息称,2015年10月至12月,食药监总局对婴幼儿配方乳粉开展了国家专项监督抽检,覆盖国内93家在产企业的产品,共抽检样品274批次,检出不合格样品6批次。

不符合食品安全国家标准、存在食品安全风险的样品 3 批次,分别为:陕西金牛乳业有限公司生产的金贝美多金装婴儿配方羊奶粉(1段)检出阪崎肠杆菌不符合食品安全国家标准;陕西雅泰乳业有限公司生产的金装优护婴儿配方羊奶粉(1段)检出阪崎肠杆菌不符合食品安全国家标准;宁夏红果乳业有限公司生产的金装三能婴儿配方乳粉(1段)检出阪崎肠杆菌、维生素 C 不符合食品安全国家标准。

不符合产品包装标签明示值、不存在食品安全风险的样品3批次,分别为:宁夏红果乳业有限公司生产的三能全优OPO较大婴儿配方乳粉(2段)检出钠不符合产品包装标签明示值;陕西红星美羚乳业股份有限公司生产的多养慧养悦婴儿配方羊奶粉(1段)检出泛酸不符合产品包装标签明示值;吉林省的敦化美丽健乳业有限公司生产的较大婴儿配方奶粉(2段)检出牛磺酸不符合产品包装标签明示值。

据了解,对上述检出不合格样品的生产企业,食药监总局均在第一时间通知陕西省、宁夏回族自治区、吉林省食品药品监管部门按照《中华人民共和国食品安全法》的规定,责令生产企业及时采取停止销售、召回不合格产品等措施,彻查问题原因,全面整改,并对相关企业依法进行调查处理,同时要求有关省(区)食品药品监督管理局于2016年3月10日前将整改情况向社会公布。

### 受雨雪天气影响

# 广州火车站旅客滞留再超5万人

广铁集团紧急加开列车



网络安全人才缺口大 每年毕业生仅8000余人

据新华社北京2月2日电(记者 荣启涵)"目前我国网络安全方面人才缺口仍然很大,相关专业每年本科、硕士、博士毕业生之和仅8000余人,而我国网民数量近7亿人。"网信办网络安全协调局局长赵泽良说。

这是记者从2日举行的中国互联网发展基金会网络安全专项基金捐赠仪式上了解到的信息,这也是我国首个网络安全领域的专项基金。

近年来,我国网络安全人才培养取得一定进展,但 专业人才缺口仍然较大。"做好国家网络安全工作目前 最大的短板是人才。"国家网信办副主任王秀军说。

据教育部副部长林蕙青介绍,2015年教育部已将 "网络空间安全"设为一级科学,并制订了学位基本 要求和教学质量国家标准。目前,网络安全、信息对 抗、保密管理三个专业在各高校布点共121个,电子 信息类、计算机类等与网络人才培养相关专业布点 4800余个。

此外,四川大学、西安电子科技大学、北京邮电大学、上海交通大学、解放军信息工程大学正在建设国家网络安全人才培养基地。赵泽良表示,希望这些学校在培养网络安全人才的思路理念、培养模式、同企业的合作方面探索出新路径,并带动一批网络安全学院和学科建设。

### 航空港区地税局 去年征收逾28亿

本报讯(记者成燕通讯员毋雪燕周琦)记者昨日从郑州航空港区地税局获悉,2015年,该局共完成各项征收收入28.37亿元,同比增长33.88%,增收7.18亿元。其中,完成税收收入27.43亿元,同比增长35%,为航空港区发展提供了有力的地方税收支持。

据了解,为充分发挥税收优惠政策"亲商、安商、稳商"特点,该局全力配合港区招商引资步伐,在推动新企业安家落户方面持续优化服务。工作人员积极参与辖区企业洽谈会议,从减免税优惠、相关税收法律法规、规避涉税风险等侧重点,向企业进行税收宣传,做好企业发展"指路灯"。

此外,为减轻纳税人资料报送负担,该局还对纳税人基础信息及相关涉税资料实行电子录人、"一户式"存储,实现"一次报送、长期共享";全面开展企业和商户办理登记一窗受理、部门并联审批、"三证合一"齐发、一次性办理模式,简化税务登记流程,在全省率先实施"三证一章"登记制度。在加强国税、地税合作方面,已完成自助办税区、纳税人等待区等前台模块合并,推动自助设备进驻"互联网+"智能办税服务厅,切实解决了纳税人"两头跑"问题。

新华社广州2月2日电受雨雪天气影响,广东北上列车2日再度出现大面积晚点。截至当日19时,广州火车站晚点1小时以上列车有18趟,车站滞留旅客超过5万人。广铁集团宣布紧急调集车组加开列车,1日滞留的5万名旅客已于当天全部发送完毕。

2日20时,记者在现场看到,广州火车站广场候车人员越来越多,临时候车棚、车站广场、广场外的马路上挤满了旅客。广州地区春运指挥部监测,广州站周边候车旅客为5万人,超过广州火车站4.3万人的候车容量。

由于火车站地区交通管制,公交车和地铁的火车站站点关闭,乘客须提前一站下车。记者实测,从地铁越秀公园站下车,按照工作人员指引从E出口出

来,需走1.47公里才能到达广州火车站 广场。拖着行李、穿过几个路口,耗时 半小时。

记者采访多名旅客和现场安保人员,均表示从广场进入候车大厅,至少要排队三小时。一些事先不知情旅客因此错过火车,好不容易"抢到"的火车票只能温票

据广铁集团统计,截至2日19时,广 州火车站晚点1小时以上列车有18趟, 最长晚点5小时。

广铁集团新闻发言人陈建平说,广铁集团已采取紧急措施尽力恢复运输秩序,从南昌和南宁铁路局调集的2组车辆将于2日晚驰援广州火车站。同时计划在南站加开4趟湖南方向动车,把聚集的旅客调剂到广州南站乘坐动车离

开。初步计划是广州南发往韶关3趟, 广州南到郴州1趟,用地铁专列将旅客 从火车站运到南站。

广州市公安局称,已经调集了6200 名安保力量到广州火车站现场维护秩序。启用了公交车道和站前路、站南路、环市路等空间引导进站旅客客流,并采取缓冲引导、分段放行、分批次进出站场等方式实现人流分区控制,采取分流措施形成网格,防止发生踩踏事件。

广州地区春运指挥部副总指挥陈小钢在2日下午举行的新闻发布会上表示,今年的情况跟2008年不同,2008年的冰雪灾害导致整个广州地区的公路铁路瘫痪。这一次是局部地区的天气原因,造成火车晚点,公路和水路没有受到影响,不会造成像2008年大面积滞留的情况。

# 大数据:春节旅行几宗"最"

新华社记者 齐中熙 刘 慧

春节假期近在咫尺,有出游打算的人们早已摩拳擦掌计划着自己的行程。国内最大旅游网站携程旅行网2日发布大数据显示:今年春节旅行出现了几宗"最",比如最充实的游客选择在15天走遍欧洲10国,最慵懒的选择"一动不动"享受海岛假日,最"任性"的更是远走到世界的尽头。

#### "最潮流": 享受型需求超预期

近两年国内游客的出游观念正在不断改变,走过、路过、看过已满足不了年轻旅客的"胃口",享受型需求的增长成为春节出游的

携程公布的数据显示,2016年春节国内游客对于高星级(4~5星)酒店的需求远超预

期,境外高星级酒店预订占比超过六成,境内高星级酒店占比也达到53%;同比去年春节,境外高星级酒店占比为51%,境内高星级酒店占比仅35%。

高享受型需求不仅仅表现在酒店的选择 上,从今年春节境外旅游产品的预订量占预订 总量的六成以上同样能够看出端倪。

"近两年境外旅游市场大热,原因也正是国内游客享受类诉求的占比不断提升。同时,随着人均GDP的增长和旅行观念的改变,人们愿意花更多的时间和金钱来享受假期,享受旅行。"携程旅游研究人员表示。

"最充实": **"劳模"游客 15 天暴走欧洲 10 国** 

携程数据显示,今年春节最忙碌的旅客选

择在春节前后的15天时间里走遍欧洲10国。 这些"劳模"游客的辛勤付出将收获德国柏林 的工业厚重、法国巴黎的都市奢华、意大利罗 马的历史悠久和瑞士洛桑的静谧安详。

有人愿意在忙碌中充实,也有人愿意享受一个只有阳光和海滩、啥也不干的慵懒假期。 携程数据显示,春节直飞东南亚及其他各国热 门海岛的旅客大有人在,其中时间最长的旅客 选择在斐济的海岛上停留15天。

相关旅游专家指出,近两年国内游客对于悠闲舒适海岛游的接受度进一步提升,加之海岛气候通常比较温暖,选择冬季前往的旅客明显增多。

说到最远、最贵的行程,自然非世界的尽头——南极洲莫属了。据携程公布的大数据, 今年春节有旅客预订了"南极三岛+阿根廷+ 巴西"行程,不仅时间跨度近1个月,人均消费 更是超过15万元人民币。

#### "最人气": **攻略热搜榜上无"虚名"**

携程攻略社区数据显示,春节旅游目的 地热搜榜上,上海、北京、三亚上榜前三位, 哈尔滨因冬季冰雪游大热位列第10位。大 陆以外地区,香港、台北、首尔三地分列前 三,瑞士洛桑受欢迎程度骤增,首次上榜就 达到第9位。

大陆景区热门搜索方面,热度最高的是广州长隆野生动物园,其次是三亚亚龙湾和哈尔滨冰雪大世界;大陆以外景区中,香港迪斯尼乐园最受游客喜爱,高居首位,其后为香港太平山顶和海洋公园。

携程攻略社区相关专家认为,所谓"盛名之下无虚士",这些目的地之所以能有极高人气,与其精准的定位和优质的服务不无关系。

新华社北京2月2日电